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Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiiiare Fratelli D’italia

Cn. Alberico Gambino

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIUA

PREMESSO CHE:

- che l’Agenzia regionale per il lavoro e l’istruzione (ARLAS) è organo strumentale della Regione Campania
che opera ed agisce sotto il controllo del l’Assessorato regionale al lavoro cui compete, anche, la proposta di
nomina dei componenti il Comitato di indirizzo ed il Direttore Generale;
- il Presidente del comitato di indirizzo è il Dott. Pasquale D’Acunzi, autorevole esponente del NCD
salernitano e candidato alle ultimi elezioni europee;
- negli ultimi giorni I’ARLAS ha provveduto ad effettuare una serie di assunzioni a tempo determinato (circa
20) selezionando — per come rilevabile dalla denuncia pubblica effettuata dal consigliere regionale on.le
Marciano Antonio—8 unità che sarebbero chiaramente e strettamente collegate al movimento politico NCD;
- l’Assessore al lavoro ha replicato, alla evidenziata denuncia, sostenendo — tra l’altro — che le denunciate
assunzioni sono state effettuate per il tramite dell’agenzia interinale CI GROUP SPA, individuata a seguito di
gara pubblica europea indetta nei 2011, e si riferiscono a soggetti impegnati, per sei mesi, presso il cali
center dell’ARLAS;
CONSIDERATO CHE:
- I’ARLAS ha effettivamente indetto, in data 1904.2012, procedura di gara — con il sistema dell’offerta
economicamente più vantaggiosa — finalizzata “all’individuazione di un’Agenzia per il lavoro cui affidare il
servizio di somministrazione di lavoro temporaneo di figure ascrivibili alle categorie “C” e “D” del C.N.L.L. del
Comparto Regioni e Autonomie Locali, secondo le modalità indicate nella parte l’del Capitolato Tecnico”;
- la ricordata gara è stata aggiudicata dopo circa 16 mesi dalla data di scadenza per la presentazione delle
offerte — e cioè in data 21.10.2013 — alla società CI GRQUP SPA di Milano per un importo massimo pari ad €
190.000,00 oltre IVA e per una durata pari a mesi 18 prorogabili;
- dall’avviso di aggiudicazione di gara, reso pubblico ope legis, si rilevano solo ed esclusivamente le
informazioni essenziali ma non è dato sapere, ad esempio, quante imprese (delle 9 che sembrano aver
partecipato) hanno superato la frase di prequalificazione tecnica, quali sono stati i punteggi tecnici ed
economici conseguiti da ognuna di esse, etc;
- il capitolato tecnico della gara stabiliva (art. 5) l’affidamento per la fornitura, esclusivamente, dei seguenti
profili professionali: “ Cat. Dl Specialista Amministrativo; cat. Ci Assistente Amministrativo e cat. Ci
Assistente informatico”;
- quindi, nulla prevedeva né stabiliva in ordine a figure funzionali diverse e particolarmente non attribuiva
alcuna possibilità di individuare, selezionare e fornire “ operatori di cali center” che, peraltro, sono figure
professionali inquadrabili — in virtù del CNL cui la gara faceva riferimento — nella cat. Bl esclusa dalle
selezioni;
RILEVATO CHE:
- la società CI GROUP SPA di Milano, con sede anche in Napoli al Centro Direzionale Isola 85 Torre Francesca
34 piano, era stata già selezionata dail’ARLAS — a seguito questa volta di trattativa privata negoziata — quale
fornitrice di lavoro interinale, giusto contratto Rep. 22 del 02.05.2012 con scadenza 0105.2013, riferito a
figure professionali cat. Dl e cat. CI per un importo contrattuale (compenso massimo) pari ad € 190.000,00
oltre VA;
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- quindi, all’atto dell’indizione della gara e — soprattutto — della alla data di scadenza delle offerte sussisteva
già un rapporto negoziale in corso con la CI GROUP Spa per la somministrazione di lavoro interinale riferito
alle stesse figure professionali e per l’assistenza e collaborazione nell’ambito dello ste5so progetto
MASTERPLAN;

- il rapporto negoziale già in essere conseguiva a trattativa privata con invito a 5 ditte scelte dal’ARLAS e con
partecipazione, alle selezione concorsuale privata, della sola CI GROUP SPA;
ATTESO CHE:

- se i lavoratori recentemente assunti ed oggetto della denuncia pubblica dell’on.le Marciano dovessero
essere stati effettivamente assunti per le funzioni di operatore di cali center, come dichiarato dall’Assessore
Nappi, allora ci troveremmo in una situazione anomala considerato che alla CI GROUP SPA non sembrano —

dai pochi dati rilevati dal sito internet dell’ARLAS — essere stati affidati compiti di fornitura di lavoro
interinale per tale fattispecie;

- se poi dovesse corrispondere al vero che gran parte di questi lavoratori sono collegabili, direttamente od
indirettamente, a soggetti esponent; attivi e noti del movimento politico NCD, allora la situazione
complessiva diventerebbe ancora più anomala e da chiarire stante la coincidenza dell’appartenenza allo
stesso movimento politico sia dell’Assessore al lavoro che del Presidente del comitato di indirizzo
dell’ARLAS;

- ancora, e non per ultimo, appare quantomeno da chiarire la concomitante sussistenza di un contratto
negoziale in essere (rep. 22 del 02.05.2012) e l’indizione ed espletamento di una gara ad evidenza pubblica,
il tutto per le stesse attività e per io stesso importo;

- il sistema di gara prescelto (offerta economicamente più vantaggiosa) per tale fattispecie
(somministrazione di lavoro interinale) costituisce non certamente la regola e/o la prevalenza nell’ambito di
tale settore essendo, invece, prevalente il sistema “del massimo ribasso”;
- il sistema di gara offerta economicamente più vantaggiosa”, ovviamente ed evidentemente legittimo,
affida le valutazioni — anche discrezionali per la parte dei punteggi riferiti al progetto Tecnico — ad una
commissione di gara nominata dalla stazione appaltante e le valutazioni effettuate, ed i punteggi
discrezionali attribuiti, non sono sindacabili in sede giurisdizionale se non per manifesta e dimostrata
illogicità;

TANTO PREMESSO

Il sottoscritto consigliere regionale

CHIEDE

Alla Giunta Regionale e per esso al competente assessorato di acquisire:
a) copia del decreto di nomina della Commissione di gara che ha condotto all’affidamento negoziato alla Cl
GROUP di cui al contratto REp. 22 del 02.05.2012;

b) copia del decreto di nomina della Commissione di gara effettuata con il sistema dell’offerta
economicamente più vantaggiosa;

c) copia del verbale finale della gara ove sono riportati i punteggi definitivamente assegnati, per la parte
tecnica e la parte economica, alle imprese ammesse alla selezione finale;
d) copia del primo verbale di gara, in seduta pubblica, icon il quale si è preso atto dei risultati di ammissione
alla gara con il sistema dell’offerta economicamente più vantaggiosa;
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e) copia dell’elenco analitico e dettagliato (anagrafica, indirizzo di residenza, categoria contrattuale,

mansioni) di tutto il personale avviato al lavoro dalla CI GROUP SPA in dipendenza dei due contratti negoziali

stipulati con ‘ARLAS e ricordati in premessa;

INTERROGA

La Giunta Regionale e per essa il competente assessore per sapere:

a) se il contratto negoziale Rep. 22 del 02.05.2012 — e scadente il 01.05.2013 - ha avuto concreta attuazione

e, se no, le ragioni per le quali ad esso non è stata data esecuzione;

b) le ragioni per le quali IARLAS ha proceduto, pur in vigenza di un contratto in essere per le stesse finalità,

ad indire ed espletare una concorrente procedura di gara ad evidenza pubblica poi conclusasi con

l’aggiudicazione alla Cl GROUP in data 21.10.2013;

c) se corrisponde al vero che tra i recenti assunti, di cui alla denuncia pubblica dell’on.le Marciano, vi siano

persone legate da rapporti di parentela con componenti della segreteria particolare dell’Assessore

competente;

d) quanti lavoratori, e per quali mansioni, sono stati avviati al lavoro — dal 01.05.2012 ad oggi — presso

I’ARLAS dalla società interinale CI GROUP SPA;

e) quante collaborazioni co.co.co. e/o in altra forma ha stipulato I’ARLAS, negli anni 2012—2013 e 2014, per

l’esecuzione dei compìti di riferimento e con quali soggetti e quale durata.

SI CHIEDE

Risposta scritta.

On.Ie AIbS(’c Cambino
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